

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS
PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXI - Número 21 - MADRID, 15 de octubre de 1961 - Precio : 1 pta.

¡ESPAÑOLES! ESCUCHAD
RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE
(Estación pirenaica)

Transmite TODOS los días :

De 7 a 7 y media de la mañana, por campos de onda de 24, 26 y 30 m.

De 5 y media de la tarde a 12 y media de la noche, por campos de onda de 30, 39 y 43 metros.

Oigan tambien los domingos los PROGRAMAS DE SOBREMESA :

De una y cuarto a dos y cuarto de la tarde, por campos de onda de 24, 26 y 30 metros.

DECLARACION DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Las declaraciones hechas por el general Franco, el 1 de octubre, con motivo del 25 aniversario de su dictadura, vienen a confirmar con dramática urgencia la necesidad de promover en España una gran movilización nacional contra el grave peligro de guerra, contra la utilización de nuestro territorio por los militares norteamericanos. Dan aun mayor peso y alcance a los razonamientos de nuestra Declaración del 12 de agosto, que planteaba como la tarea crucial de este período para todos los españoles — porque en ello nos va la vida — la de conseguir que nuestro país sea liberado de los pactos militares que lo encadenan a la máquina agresiva termonuclear del imperialismo yanqui.

El general Franco, en su cerril empecinamiento por mantenerse en el poder contra la voluntad popular, proclama abiertamente estar dispuesto a envolver a España en un conflicto atómico. Dirigiéndose a los principales jefes del Ejército, agita ante ellos el espectro de una nueva guerra civil; llama históricamente a la agresión contra los países socialistas de Europa. Pero lo más grave de sus declaraciones es su petición al Pentágono de que se revisen y amplíen los acuerdos militares con los EE.UU. a fin de que los generales franquistas puedan disponer de cohetes y de armas termonucleares.

En esa línea, Franco es consecuente en su total desprecio por la vida de los españoles, por los intereses nacionales. Su poder dictatorial — el poder fascista de las camarillas de la oligarquía — se asienta sobre un millón de muertos españoles. En la segunda guerra mundial, combatió junto a las fuerzas hitlerianas. En 1953 vendió al poder imperialista más agresivo, a los EE. UU., todo el territorio español como base de agresión contra el campo de la paz y del socialismo. Y ahora, cuando el peligro de guerra termonuclear se agudiza, no vacila en reclamar armas atómicas, haciendo así aun más grave el riesgo de destrucción total que se cierne sobre España.

Todo, incluso la guerra atómica, antes que abandonar el poder, así puede resumirse la política de Franco. La posibilidad de que España deje de existir entre las explosiones termonucleares no es algo remoto y abstracto; se trata de una posibilidad muy concreta, terriblemente real, si no se desarrolla un poderoso movimiento na-

cional para libertar a nuestro país de los acuerdos militares con los EE.UU. A los pocos días de haber pronunciado Franco sus inequívocas palabras, ya estaban en Madrid el subsecretario americano de defensa y el secretario de las Fuerzas Aéreas yanquis, para estudiar el suministro de "armas modernas" a la camarilla franquista.

Por encima de otras cuestiones — aunque importantes, aunque en algunas de ellas puedan darse divergencias insalvables — la actitud de todas las fuerzas políticas españolas ha de medirse ahora por su disposición a participar en las acciones que conduzcan al restablecimiento de la soberanía nacional y a la supresión de las ataduras que encadenan a España al carro de guerra yanqui; que impongan una política de no participación en bloque militar alguno.

Conseguir este objetivo no será fácil. Exigirá una tensión de todas las fuerzas nacionales y en primer lugar de las fuerzas democráticas y populares. Exigirá arrojo, iniciativa, decisión de combate. Frente a los propósitos belicistas de la camarilla franquista — cuyo aislamiento, por otra parte, se ha puesto de manifiesto en los actos mismos del 1 de octubre — el Partido Comunista reitera el llamamiento que el 12 de agosto pasado hizo a todos los españoles a movilizarse contra la guerra, por la anulación de los acuerdos militares establecidos con los EE.UU., por la evacuación de todas las bases e instalaciones yanquis

y su ocupación por el Ejército español.

El grave peligro de destrucción atómica que corre España subraya la urgencia de poner fin a la dictadura del general Franco. Las últimas declaraciones de éste, confirmando de nuevo su disposición a permanecer en el poder, demuestran una vez más la inconsistencia de los planes que pretenden desplazarlo mediante presiones por arriba o apelaciones a las potencias imperialistas. El único camino abierto es la acción combativa de las masas populares, que sería sumamente facilitada y estimulada con el entendimiento de las fuerzas políticas de oposición. No es suficiente mostrarse de acuerdo — como ha declarado recientemente Indalecio Prieto — con la necesidad de resolver pacíficamente el problema de Berlín y de Alemania y emprender la vía del desarme general; es necesario propiciar la acción común de las fuerzas antifranquistas y patrióticas para salvar al país.

Frente al peligro de destrucción atómica que nos amenaza a todos, el deber de cada español es actuar para desenganchar a España del carro de guerra yanqui. Urge la unidad y la acción de todos los patriotas. Esta es la cruda realidad que han puesto de relieve los actos del 1 de octubre.

Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España.

12 de octubre de 1961.

NUESTRO SALUDO A LA REPUBLICA DEMOCRATICA ALEMANA

El 7 de octubre se ha cumplido el 12 aniversario de la fundación de la República Democrática Alemana, el primer Estado alemán de obreros y campesinos.

Al Gobierno de la República democrática alemana, al Partido Socialista Unificado de Alemania, a los obreros, campesinos e intelectuales que están construyendo el socialismo, MUNDO OBRERO les envía fraternales saludos, deseándoles, en esta hora tan cargada de peligros para la paz mundial, el mayor éxito en la gran lucha que mantienen para lograr la firma de un tratado de paz con las dos Alemanias y hacer que Berlín Oeste sea transformado en una ciudad libre y desmilitarizada.

UN COMUNISTA ANTE LA POLICIA

Entre los múltiples aspectos que entraña la educación de los militantes comunistas, de los cuadros del Partido, uno requiere particular atención. Aquél que se refiere a la actitud de un comunista ante la policía. Se trata de una cuestión en la que se ha insistido — y habrá que seguir insistiendo — en la prensa y en las publicaciones del Partido. En realidad, lo fundamental a este respecto es llevar a la conciencia de todos los comunistas la convicción de que es perfectamente posible, **para cualquier militante**, resistir a la policía, obligarla a ceder ante la firme voluntad de no decir nada, de negarlo todo, hasta lo evidente, de no dar un solo nombre. De cumplir, en suma, con los deberes de un militante; de ser fiel a la propia concepción de la dignidad revolucionaria.

El obstáculo esencial, en esta tarea de educación política, reside en una especie de mentalidad de terror ante la policía que 25 años de dictadura fascista han conseguido sembrar difusamente en la conciencia de amplios sectores de las masas populares, y por ello, incluso en militantes del Partido. Este problema, conviene no soslayarlo, sino afrontarlo resueltamente. Más que los palos y los malos tratos en sí mismos — que, por otra parte, seamos realistas, no van más allá de lo que sucede en la mayor parte de los países capitalistas, sin hablar ya de los países coloniales — lo que desarma y desmoraliza, a veces, es el recuerdo, el peso, todo lo que se ha oído decir en torno al terror. Por eso, la batalla que un comunista detenido tiene que librar ante la policía — y que puede perfectamente ganarle a ésta — se decide no sólo en el momento mismo del enfrentamiento, sino en todo el período de actividad anterior. De ahí la necesidad de una labor consecuente de preparación, de educación.

En este sentido, la explicación y popularización de los mejores ejemplos, tan frecuentes, de actitud inquebrantable ante los agentes de la Brigada social, desempeñan un papel importante. Y ejemplos hay a montones. Obreros agrícolas o industriales, estudiantes, comunistas sencillos o cuadros responsables del Partido, han escrito y están escribiendo una larga historia ejemplar a ese respecto.

Los militantes, el pueblo, conocen, claro es, sobre todo, algunos casos que se destacan. Comentan la actitud de Gregorio López Raimundo, de Miguel Núñez, de Simón Sánchez Montero, de otros militantes responsables y templados en largos años de lucha clandestina. Pero hay otros muchos ejemplos de sencillos militantes, de jóvenes comunistas, cuya actitud ante la policía es digna de popularizarse, de conocerse como se lo merece. Ello ayudará a las nuevas promociones de comunistas a afrontar, si llega el caso, la prueba del enfrentamiento con la policía.

Tomemos, por ejemplo, el caso del comunista Miguel González.

Se trata de un joven militante, por su edad y por el tiempo que lleva en las filas del Partido. Obrero agrícola extremeño, su vida ha sido una continua lucha contra el

hambre. En esas condiciones, como es lógico, no ha tenido la posibilidad de estudiar. Pero en su corazón laten el entusiasmo, la combatividad, el ansia de justicia, el espíritu de sacrificio, el cariño y la fidelidad al Partido que le ha enseñado mucho de lo que sabe y que le ha dado una perspectiva. Cuando es detenido, denunciado por algún pusilánime, la policía sabe ya prácticamente todo lo que se refiere a su actuación en el expediente concreto en que va incluido, aunque ignore otras cosas. Pero él se niega a reconocer, hasta la evidencia, hasta lo que la policía conoce por pruebas materiales o por debilidades de terceros. Durante más de un mes — más de treinta largos días — es apaleado, a veces, en dos sesiones diarias. Pero Miguel González se encierra en su mutismo, se acoraza en su conciencia comunista, y deja pasar la mala racha. El sabe que puede ser victorioso, que va a serlo. Y la Brigada social no le arranca ni un dato, ni un nombre, ni una palabra que pueda causar perjuicios al Partido, o que pueda confirmar lo que otros, en su debilidad, hayan podido decir.

Y la policía tiene que capitular. Y tiene que ponerle en libertad. (Porque otra de las experiencias que conviene divulgar es que, también desde el punto de vista personal,

no sólo desde el punto de vista esencial de los intereses del Partido en su conjunto, la mejor defensa estriba en el silencio, en la negación a facilitar cualquier dato a la policía.) Desde la libertad reconquistada por su firmeza, Miguel González ha podido, cuando la situación lo ha exigido, tomar las medidas oportunas para desarrollar su actividad en las condiciones de seguridad requeridas. Porque, en contra de lo que dicen algunas lenguas calumniosas, el Partido necesita a sus cuadros en la calle y no en la cárcel. Lo cual exige tomar, sea dicho de paso, todas las medidas necesarias para asegurar la continuidad del trabajo de los militantes cuya situación legal les expone a la detención, en los casos de operaciones policíacas contra nuestras organizaciones.

El comunista Miguel González, cuando se le pregunta a qué se aferraba, en qué pensaba, al resistir los porrazos de los maleantes de la Brigada social, responde sonriendo. "El Partido ha tenido confianza en mí. Yo no podía defraudar esa confianza". Es una respuesta sencilla, un tanto lacónica. Pero en ella se resume el espíritu de Partido, la firmeza, de que están haciendo gala en las duras batallas de la clandestinidad, decenas y cientos de militantes comunistas del temple de Miguel González.

LA MOVILIZACION POR LA AMNISTIA

NOVIEMBRE, MES DE ACCION POR LA AMNISTIA
EN LOS PAISES DE EUROPA OCCIDENTAL

El Secretariado Internacional de la Conferencia de Europa occidental por la amnistía para los presos y exiliados políticos ha hecho público un llamamiento a la opinión pública, del que damos a continuación algunos extractos:

"El Secretariado Internacional... reunido en París el 9 y 10 de septiembre de 1961, ha decidido hacer del mes de noviembre de 1961 un mes de Acción por una Amnistía en España..."

A fin de dar una nueva e importante contribución a la campaña internacional por la amnistía en España, la Conferencia de Europa occidental se dirige a todas las personas de corazón, sensibles a los grandes dramas humanos, a todas las asociaciones y organizaciones pidiéndoles que apoyen esta causa por todos los medios a su disposición.

El tradicional espíritu de solidaridad humana y los lazos que nos unen al pueblo español, aseguran que los esfuerzos generosos se multiplicarán en favor de los presos y exiliados políticos españoles".

En la preparación de esta movilización del mes de noviembre, se sabe que en Francia, Bélgica, Italia, Suiza, Gran Bretaña y otros países de Europa occidental, se organizan actos públicos, distribución de propaganda, envío de delegaciones a las Embajadas y consulados españoles y otras actividades encaminadas a manifestar el sentimiento de los ciudadanos de estos países a favor de la amnistía.

ZARAGOZA

Con motivo de la celebración del Congreso Eucarístico Nacional, en esta ciudad, se han producido diversas manifestaciones a favor de la amnistía. Comisiones de mujeres familiares de presos políticos visitaron a la presidencia de dicho Congreso para hacerle la petición de que intercedieran por la amnistía, entregándoles pliegos con numerosas firmas que subscribían la petición. Al Arzobispo fueron enviadas muchas cartas individuales y colectivas con la misma petición e igualmente fueron dirigidas cartas en el mismo sentido a otras autoridades eclesásticas y civiles. Los presos políticos también dirigieron sendas cartas al Congreso Eucarístico y al pueblo de Zaragoza pidiendo contribuyan a la consecución de la amnistía.

Detenciones en Madrid y Barcelona

Recientemente la brigada político social ha efectuado detenciones de numerosos trabajadores de varias empresas de Madrid, habiendo maltratado a varios de ellos. Estos trabajadores se encuentran en la cárcel de Carabanchel. En Barcelona y pueblos próximos han sido detenidos más de un centenar.

ULTIMA HORA

En la prensa hemos leído que el Consejo de Ministros celebrado en Burgos acordó conceder un indulto a los presos. A la hora de cerrar no conocemos ni el alcance ni la forma de aplicación de este indulto.

En el próximo número comentaremos lo que significa este indulto a la luz del texto oficial.

ENSEÑANZAS DE LA ACCION DE LOS TRABAJADORES DE SAGUNTO

En la primera quincena de septiembre, los 9.000 obreros y empleados administrativos de Altos Hornos de Sagunto han llevado a cabo una importante acción. El jurado de empresa había convocado a un número determinado de obreros y empleados de cada taller o departamento para informarles de la negativa de la empresa a acceder a las demandas de los trabajadores. Y fue tal la afluencia de éstos que el local resultó insuficiente a todas luces y, en manifestación, todos los trabajadores se trasladaron al campo de fútbol de la localidad donde celebraron la asamblea. En esta gran asamblea acordaron disminuir el rendimiento de la producción, negarse a hacer horas extras y aceptar destajos y abstenerse de ir a los espectáculos públicos, cafeterías y tabernas.

Como un solo hombre, los trabajadores pusieron en práctica estos acuerdos. La producción descendió enormemente. En el puerto, los descargadores se sumaron a la acción y redujeron la descarga de los barcos en una proporción del 80 por ciento.

Las presiones y amenazas de los ingenieros y capataces no lograron hacer mella en el ánimo de los obreros. Tampoco se amedrentaron por la presencia de numerosos jeeps de la policía armada con metralletas que patrullaban por la ciudad.

Viendo el cariz que tomaba la acción y ante la unanimidad de los trabajadores, el ministro de Trabajo se presentó en Sagunto y durante todo un día estuvo discutiendo con el jurado de empresa, representantes de la alta dirección de Altos Hornos y numerosos trabajadores. En la discusión, éstos dejaron bien establecido que exigían un salario de 100 pesetas por ocho horas diarias de trabajo y de ahí para arriba el aumento al resto del personal. Con datos y pruebas irrefutables le demostraron al ministro que mientras un gran número de ellos percibían de 300 a 350 pesetas semanales, los ingenieros percibían de 30 a 35.000 pesetas mensuales y los capataces de 12 a 15.000 pesetas mensuales.

La acción iniciada el 7 de septiembre se mantuvo hasta el 13 y terminó este día ante la promesa del ministro de Trabajo de resolver pronto el conflicto. Los trabajadores esperan con impaciencia la justa satisfacción a su demanda de aumento de salario, hartos de esperar y de promesas.

Los propios trabajadores de Sagunto habrán podido darse cuenta que una de las enseñanzas principales que se destaca de la acción que han realizado es la de que la lucha por reivindicaciones económicas está, en las condiciones actuales, estrechamente ligada a la acción por los derechos sindicales.

Porque les ha demostrado que para discutir y acordar democráticamente sus reivindicaciones y decidir en comun las formas de lucha a aplicar han tenido

que reunirse, saltando por encima de las prohibiciones impuestas por la dictadura.

Y esto que decimos de esta acción de Sagunto tiene validez y es aplicable a la multitud de acciones de protestas y reclamaciones de aumentos de salarios que llevan a cabo los trabajadores en todo el país. Es decir para la mejor organización y desarrollo de las luchas reivindicativas de tipo económico es indispensable plantear al mismo tiempo, como reivindicaciones vitales de los trabajadores, el conseguir el derecho de reunión, el tener sindicatos propios, de clase, independientes de los patronos y del gobierno y el derecho de huelga.

De nuevo, los trabajadores de Sagunto se verán ante la necesidad de ir a la lucha. Sería una ilusión peligrosa el confiar en que el ministro de Trabajo de Franco va a disponer que sean satisfechos los aumentos de salarios que aquellos piden. Se verán obligados por la sencilla razón de que ya tienen la experiencia:

EXITO DE LOS OBREROS AGRICOLAS DE TENERIFE

Los obreros agrícolas de la zona platanera de Tenerife han conseguido un apreciable aumento de salario en esta campaña. Por ocho horas de trabajo han venido a sacar 120 pesetas. No es que sea mucho, teniendo en cuenta la dureza de la faena; pero bastante menos es lo que los patronos se disponían a pagar.

Esta mejora de salarios, los jornaleros de Tenerife la han conseguido recurriendo a la huelga, abandonando el trabajo en numerosos lugares con admirable unanimidad. Se ha comprobado una vez más que la huelga es un arma de lucha a la que los trabajadores no pueden y no están dispuestos a renunciar.

Al mismo tiempo que han conseguido aumento de salario, los trabajadores han dado un paso adelante en su preparación combativa. El éxito reivindicativo logrado ha elevado la confianza en sus fuerzas, sirviéndoles de estímulo para luchar, con más decisión aún, no sólo por sus reivindicaciones económicas inmediatas, sino por un régimen que les dé la tierra y las libertades democráticas.

Este aspecto de las acciones reivindicativas que los trabajadores agrícolas vienen librando merece ser subrayado, porque siendo muy importante obtener unas pesetas más de salario, la verdad es que ello no basta para salir de la miseria. La tierra de los latifundios, los medios para trabajarla y las libertades democráticas para defenderse, esto es lo que los trabajadores agrícolas necesitan para salir de la miseria.

Como de costumbre, para oponerse a aumentar los salarios los propietarios plataneros han invocado sus dificultades económicas. Y, efectivamente, muchos de éstos a quienes se ha arrancado aumento de salario tienen problemas económicos muy graves. Pero como justamente dicen los trabajadores

después de la petición del aumento de salario, hicieron pliegos con miles de firmas de los trabajadores que elevaron a la dirección de la empresa, sin obtener ningún resultado; posteriormente han llevado a cabo la acción del 7 de septiembre. Pero el gran problema que tienen planteado está sin resolver y no cuentan más que con promesas. De ahí que si se mantienen decididos a conseguir las reivindicaciones que justamente reclaman, no tienen más camino que preparar y organizar nuevas acciones, llegando incluso a la huelga para lograr lo que piden.

La propia vida, su propia lucha plantea hoy a los trabajadores, como les decimos y sus experiencias les aconsejan, la necesidad de colocar al lado, al mismo tiempo, de sus reivindicaciones económicas, reivindicaciones democráticas como el derecho de reunión, las libertades sindicales y el derecho de huelga, porque las necesitan para defenderse y luchar en mejores condiciones por el aumento de sueldos y salarios.

de Tenerife, la solución de esos problemas no está en mantener los salarios de hambre, sino en luchar todos unidos para acabar con la dictadura.

Particularmente crítica es la situación de los campesinos canarios, expoliados por los monopolios del transporte y la exportación y obligados muchos de ellos a pagar una elevada renta por una tierra en la que dejaron la vida sus padres y abuelos. Los impuestos, la falta de crédito, el precio elevado de los abonos y enseres de trabajo, etc, son otras tantas cargas que hacen insostenible su situación.

¿Salida para ellos? No existe otra que la de un cambio de régimen. Es necesario mirar la realidad cara a cara, y la realidad es que, bajo la dictadura franquista, la situación de los campesinos no tiene arreglo ni en Canarias ni en ninguna otra región.

Si los campesinos canarios esperan a que las autoridades resuelvan sus problemas están perdidos. Ni los han resuelto ni los resolverán. Los han agravado todos y seguirán aprovechándolos. Al desastre sufrido en la última zafra de tomate se unirán otros desastres. Las dificultades para la exportación de los frutos canarios seguirán agravándose, porque el gobierno franquista, lacayo de los imperialistas, se niega a comerciar con los países socialistas, que serían y que serán los mejores mercados para dichos frutos. Lo que se impone, como necesidad imperiosa, es la unión de todos los esfuerzos para acabar con la dictadura, la unión en primer lugar, de la lucha de los obreros y de los campesinos.

Y luchas como las que han librado los obreros agrícolas de Tenerife no sólo son justas y necesarias. Son, además, un medio eficaz de empujar a los diversos sectores del campo a luchar por un régimen democrático.

UN PROGRAMA QUE ESTREMECE AL MUNDO

Por DOLORES IBARRURI

EL Programa de la construcción del Comunismo en los próximos veinte años publicado recientemente por el Partido Comunista de la Unión Soviética es un Programa de alcance e influencia universal, es un Programa que estremece al mundo.

El fantasma del Comunismo que hace cien años recorría el mundo —según la gráfica expresión de Marx y Engels— toma cuerpo y se hace carne, en el gran país soviético, gracias a su Partido Comunista y a la lucha y al trabajo heroico y abnegado del pueblo soviético que impulsa en su avance hacia la sociedad comunista a toda la humanidad.

En la prensa y en la radio al servicio del imperialismo ha comenzado la gran polémica contra el Programa, de los que dicen no creer en la viabilidad de éste, pero a los que aterra, hasta el pánico, el convencimiento íntimo, de que este Programa será cumplido, como se cumplieron los planes quinquenales y todas las inmensas realizaciones socialistas del país soviético que han cambiado la faz del mundo.

El Programa, que es ya desde ahora, un libro de consulta, para cada comunista, para cada obrero consciente, para cada hombre progresivo, para toda persona honestamente interesada en el desarrollo pacífico de los pueblos, está llamado a jugar un papel de primera importancia, en la orientación y formación política de las jóvenes generaciones que irrumpen en la vida en un período crucial, cuando el capitalismo ya no es la fuerza hegemónica en el mundo; cuando el peso y la influencia del campo del Socialismo y en primer lugar de la Unión Soviética, son determinantes en el desarrollo de toda la vida contemporánea.

A los millones de jóvenes que en el mundo capitalista caminan sin rumbo, sin esperanzas, desconcertados y escépticos, ante un porvenir nebuloso, oscuro, al que son empujados, y hacia el que marchan por rutas que ellos no han trazado y que no conducen a ninguna parte o que pueden conducir al abismo de la guerra y del aniquilamiento de países enteros, el Programa ofrece una perspectiva clara, luminosa, una meta brillante, humana, llena de posibilidades para todos los hombres, que aportará a los pueblos de la Unión Soviética —repercutiendo favorablemente en la estructura general económica y política de todos los pueblos— un bienestar no alcanzado por nadie en el mundo, y por lo cual bien merece la pena vivir, trabajar y luchar.

Y esto que de por sí ya da al Programa un inmenso valor político y formacional revolucionario no es todo sin embargo. La divisa del Programa, "Todo para el hombre, todo por la felicidad del hombre", que responde a la permanente preocupación del Partido Comunista y del gobierno soviético, por la diaria y constante elevación del nivel de vida del pueblo, de las masas, del hombre soviético, es como el "eje diamantino" del humanismo socialista, que da tono y carácter al Programa, que impregna todas las decisiones de los dirigentes soviéticos.

Y en ese humanismo socialista que se expresa en el contenido del Programa, que brota en cada línea, en cada rasgo del grandioso plan de la construcción de la sociedad comunista, late y vive todo el humanismo leninista, que ilumina la marcha ascendente del pueblo soviético desde los días inolvidables de Octubre de 1917. Emerge de él una fe profunda, una confianza sin límites

en las masas, en el pueblo, en el hombre, una preocupación permanente por la felicidad y el bienestar de éste.

Todos los grandes problemas de nuestra época en el centro de los cuales está la inevitabilidad histórica del tránsito del capitalismo al socialismo, la necesidad de transformaciones estructurales revolucionarias que salvan la vida y el porvenir de los pueblos haciendo imposibles las guerras, están tratados de una manera convincente, magistral, científica, irrefutable a lo largo del programa.

Desde un punto de vista rigurosamente leninista, en el Programa se especifican las leyes generales de las transformaciones socialistas, en el período de transición del capitalismo al socialismo, válidas para todos los países, reafirmando, no obstante, la diversidad de las formas por las cuales los pueblos pueden ir hacia el socialismo en relación con su propio desarrollo, y con las características particulares de cada país.

La insistencia en esta cuestión frente a las tendenciosas afirmaciones y calumnias de los enemigos del socialismo, es de una gran actualidad y llega a reforzar las posiciones de los partidos marxistas leninistas; a allanar el camino del socialismo a los partidos obreros y liquidar suspicacias y desconfianzas de fuerzas democráticas, que no son opuestas al socialismo, pero que actúan y reaccionan a veces de manera negativa, bajo la influencia de una insistente y calumniosa propaganda anticomunista.

Y esta reafirmación de la posibilidad de las distintas formas de paso al socialismo e incluso del paso pacífico, determinadas por la creciente potencialidad del campo del socialismo, no es una concesión a quienes pre-

tenden despojar el marxismo de su esencia revolucionaria. Al contrario. Es una expresión de fidelidad al marxismo-leninismo, opuesto a toda estrechez sectaria, a todo patrón unilateral, a toda interpretación subjetiva de la vida y del desarrollo sociales que aísla a los comunistas de las masas.

El Partido Comunista de la Unión Soviética, pone en guardia, al mismo tiempo, a todo el movimiento obrero y comunista internacional contra el peligro del revisionismo en todos sus aspectos, y aporta a éste la experiencia inestimable teórica y práctica de su lucha y de sus realizaciones socialistas.

El Programa es, además, y por encima de todo, un programa de paz; un llamamiento impresionante a la paz y a la coexistencia pacífica y el mejor testimonio, el argumento más convincente de la voluntad de paz del Partido Comunista y del Gobierno soviéticos.

Para el Partido Comunista de España en lucha contra la dictadura fascista del general Franco y por el restablecimiento de la democracia en España, el Programa del Partido Comunista de la Unión Soviética puede ser, y ello dependerá en gran parte de nosotros mismos, de nuestra actitud, de nuestra capacidad de trabajo, como un puente tendido entre los diversos sectores de la clase obrera en el áspero camino de su unidad y de su alianza con todas las fuerzas de oposición, para hacer más eficaz la lucha de ésta y aproximar así el día en que España pueda de nuevo ser incorporada con pleno derecho al campo de la democracia y del progreso.

(Artículo publicado en el periódico Rusia Soviética del 8-9-61)

UN MENSAJE DE LAS ESPOSAS DE GAGARIN Y TITOV A LAS MUJERES ESPAÑOLAS

*Queridas mujeres españolas!
Os enviamos un ardiente saludo y sinceramente os deseamos éxitos en vuestra difícil, pero justa lucha.
TAMARA TITOV.
VALIA GAGARIN.*

Queridas mujeres españolas:

Os enviamos un ardiente saludo y sinceramente os deseamos éxitos en vuestra difícil, pero justa lucha.

TAMARA TITOV.
VALIA GAGARIN.